

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 1996 ΕΩΣ (ΑΡ. 2) ΤΟΥ 2015
ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ (ΕΠΙΤΗΡΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ)
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2017

Διάταγμα με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 26

Επίσημη Εφημερίδα, Παράρτημα: Τρίτο (Ι): 13.10.2017. Συνοπτικός τίτλος.	Η Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτήν με βάση τους Κανονισμούς 3(1)(α) και 26 των περί Ασφάλειας και Υγείας (Επιτήρηση της Υγείας) Κανονισμών του 2017, εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα.
Ερμηνεία.	1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία (Ιατρικές Εξετάσεις Εργοδοτούμενων Αναρριχητών σε Εργασίες σε Ύψος) Διάταγμα του 2020. 2. Στο παρόν Διάταγμα, εκτός εάν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική έννοια – «εργασίες αναρρίχησης» σημαίνει εργασίες σε πυλώνες, ιστούς, πυργίσκους, αντένες, κολώνες, ανεμογεννήτριες, στύλους πασσάλους, και παρόμοιες κατασκευές.
Ιατρικές εξετάσεις.	3. Οι αναρριχητές, οι οποίοι κατά τη διάρκεια εργοδότησής τους, εκτελούν εργασίες αναρρίχησης σε ύψος πέραν των 5 μέτρων χωρίς τη χρήση μηχανοκίνητου ανυψωτικού εξοπλισμού, πρέπει να υποβάλλονται τουλάχιστον στις ιατρικές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1.
Πίνακας 1.	4. Οι ιατρικές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1 περιλαμβάνουν αρχική εξέταση και περιοδικές εξετάσεις σε εύλογα χρονικά διαστήματα όπως καθορίζονται στον Πίνακα 2.
Πίνακας 2.	5.-(α) Η αρχική εξέταση που αναφέρεται στον Πίνακα 2 πρέπει να συνοδεύεται από κατάρτιση ιατρικού φακέλου με ιατρικό και επαγγελματικό ιστορικό. (β) Ο ιατρικός φάκελος πρέπει να συμπληρώνεται κατάλληλα ανάλογα με τα ευρήματα των περιοδικών ιατρικών εξετάσεων.
Ιατρικός φάκελος.	
Πιστοποιητικό καταλληλότητας.	6. Οι αναρριχητές οι οποίοι εκτελούν εργασίες αναρρίχησης σε ύψος πέραν των 5 μέτρων χωρίς τη χρήση μηχανοκίνητου ανυψωτικού εξοπλισμού, πρέπει να κατέχουν ισχύον πιστοποιητικό καταλληλότητας, η χρονική διάρκεια του οποίου να μην υπερβαίνει τα 3 έτη.

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

Ιατρικές Εξετάσεις

α.	Γενική κλινική εξέταση με βαρύτητα στην κλινική εξέταση του καρδιαγγειακού συστήματος (συμπεριλαμβανομένης της μέτρησης καρδιακού παλμού και αρτηριακής πίεσης), του νευρικού συστήματος (συμπεριλαμβανομένης της κλινικής αξιολόγησης των κρνιακών νεύρων, της ισορροπίας και της αισθητικότητας), του μυοσκελετικού συστήματος (συμπεριλαμβανομένης της κινητικότητας και της μυϊκής ισχύος των άνω και κάτω άκρων) και αξιολόγηση του σωματικού βάρους.
β.	Πλήρη λειτουργικό έλεγχο των πνευμόνων (σπιρομέτρηση).
γ.	Ηλεκτροκαρδιογράφημα (ΗΚΓ).
δ.	Υπερηχογράφημα Καρδίας (Echo).
ε.	Εξέταση ακοής η οποία να περιλαμβάνει εξέταση εξωτερικού ωτός, ακοομετρικό έλεγχο αέρινης ή οστέινης οδού στις συχνότητες 1000-8000 Hz και εξέταση λαβυρίνθου.
ζ.	Εξέταση της όρασης που να περιλαμβάνει οπτική οξύτητα, αντίληψη χρωμάτων και έλεγχο της όρασης για μακρία.
η.	Αιματολογικές εξετάσεις το περιεχόμενο των οποίων θα είναι στην κρίση του εξετάζοντα ιατρού .

ΠΙΝΑΚΑΣ 2

Περιοδικότητα Ιατρικών Εξετάσεων

Αρχική εξέταση.	Κατά την έναρξη των εργασιών αναρρίχησης σε ύψος πέραν των 5 μέτρων χωρίς τη χρήση μηχανοκίνητου ανυψωτικού εξοπλισμού για όλες τις ιατρικές εξετάσεις που καθορίζονται στον Πίνακα 1 με εξαίρεση το Echo καρδιάς μέχρι την ηλικία των 45 ετών το οποίο θα είναι στην κρίση του εξετάζοντα ιατρού.
Περιοδικές εξετάσεις.	<p>Σε εύλογα χρονικά διαστήματα κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών αναρρίχησης σε ύψος πέραν των 5 μέτρων χωρίς τη χρήση μηχανοκίνητου ανυψωτικού εξοπλισμού που δεν θα είναι μεγαλύτερα ως ακολούθως:</p> <p>(α) από τα 3 έτη για όλες τις ιατρικές εξετάσεις που αναφέρονται στον Πίνακα 1, για όλες τις ηλικίες, με εξαίρεση το ECHO καρδιάς το οποίο θα είναι στην κρίση του εξετάζοντα ιατρού. μέχρι την ηλικία των 45 ετών.</p> <p>(β) από το 1 έτος για τη γενική κλινική εξέταση και τις αιματολογικές εξετάσεις που αναφέρονται στον Πίνακα 1 για εργοδοτούμενους ηλικίας πάνω από 50 έτη.</p>

Έγινε στις 21 Ιανουαρίου, 2020.

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΙΜΙΛΙΑΝΙΔΟΥ,
Υπουργός Εργασίας, Πρόνοιας και
Κοινωνικών Ασφαλίσεων.